
Referat af  

Årsmøde i Datastuen i Fortegården 

afholdt tirsdag den 3. maj 2022 kl. 15 i Fortegårdens Store sal. 

 

1. Valg af mødeleder 

Mødet begyndte med at Georg Aatorp blev valgt som mødeleder. Georg kunne konstatere, at 

årsmødet var rettidigt indkaldt og at dagsordenen var ok. 

Eggert von Cappeln fra bestyrelsen er referent. 

2. Formandens beretning 

Vi ser nu frem til at Datastuen kan begynde at fungere som vanligt, dvs. ligesom i efteråret 

2019, grundet Corona-epidimien. Datastuen består af et undervisningslokale, et værksted og 

Beboernes Fællesrum, som Datastuen har fortrinsret til når der f.eks. skal være undervisning. 

Adgang til Datastuen sker vha. en nøgle, der befinder sig i en nøgleboks i Fællesrummets 

køkken. Beboere har adgang med lejlighedsnøglen til Fællesrummet. Lokalet kan bookes efter 

aftale med ”værten”, Irene Jørgensen. 

Der blev afholdt to åbent-hus-dage den 23. & 24. februar med et pænt fremmøde både af 

interesserede og af frivillige. Vi undersøgte hvad, der var behov for af tilbud, og der kom bl.a. 

ønsker om at genstarte ordningen med Aarhus Tech, der én gang ugentlig kom og kunne 

hjælpe med tekniske problemer. Hertil kommer opgaver i forbindelse med indførelse af MitID, 

hvis deadline er flyttet til 31/10-2022 og spørgsmål om datasikkerhed og behovet for at kunne 

huske sine koder eller passwords. Vi starter op så snart som muligt. ( Indtil da må du 

bruge”den åbne Datastue”, hvis åbningstider annonceres løbende på hjemmesiden 

Fortegaarden.dk.)  

Spørgsmål: Hvorfor skal alle beboere i Fortegården ikke længere kunne låse sig ind i 

Datastuen ligesom det er muligt i de andre værksteder? Bestyrelsen har valgt en nøgleboks 

både for at kunne sikre indstillingerne er som ønsket på pc’erne, og for at undgå at udstyr 

forsvinder. Den kommende bestyrelse vil tage emnet op. 

3. Regnskab for 2021 

Ifølge vedtægterne skal regnskabet dække hele kalenderåret. Men da der trådte en ny 

bestyrelse til den 15/10 er regnskabet blevet delt i to: Én før og én efter denne dato. 

Spørgsmål: Sven Povlsen: Hvor stort er det årlige tilskud fra DSI? Det er normalt på 15.000,- 

men det kan være mindre. Regnskabet blev godkendt med tak til revisoren, Kurt Holst. 

4. Indkomne forslag 

Bestyrelsen har fremlagt et forslag til nye vedtægter for Datastuen. Forslaget er 

forhåndsgodkendt af DSI-bestyrelsen og administrationen. 



Afstemning: 18 stemte for, ingen imod og to undlod at stemme. Der blev i alt afgivet 20 

stemmer. Forslaget til nye vedtægter blev altså vedtaget med den krævede majoritet. 

5. Eventuelt 

Hvad sker der nu? Den siddende bestyrelse afventer at lærergruppen (de frivillige) udpeger to 

medlemmer til bestyrelsen. Beboerforeningen udpeger snarest formanden og ét medlem til 

bestyrelsen. Når udpegningen er sket, vil den ny bestyrelse mødes og konstituere sig og lave 

en forretningsorden. Sammensætningen af den ny bestyrelse vil snarest muligt blive 

offentliggjort. 

Lærergruppen/de frivillige vil snarest holde møde og tage fat på opgaverne: bl.a. udarbejde en 

plan for undervisning for den kommende sæson og tage kontakt til Aarhus Tech. 

Spørgsmål fra Leo Schlattner: Hvem består lærergruppen af? Svar: Det vides endnu ikke. De 

gamle og ny frivillige skal først mødes på det nye grundlag for Datastuen.  

Formanden, Johannes Morre Pedersen sluttede mødet med at sige tak til de fremmødte samt 

Kurt Holst og Georg Aatorp for aktiv medvirken. (Applaus) 

Således husket efter bedste evne af referenten, Eggert, Fortegården den 5. maj 2020. 


